

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОГО ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 166 20 сентября 1940 года, пятница Год издания XXI Цена 10 н.

**Первая страница:**  
— Приветствие товарищу Сталину от трудящихся города Львова.  
— ПЕРЕДОВАЯ «ПРАВДЫ». Рационально использовать каждую минуту рабочего времени.  
— Создадим при заводе овощно-молочное хозяйство.  
— Дополнительный источник продуктов питания.

— К. И. ПАРШУТО. Призывники Куйбышевского района.  
**Вторая страница:**  
— Л. ЯКОВЛЕВ. Революционный герой и большевистская деятельность советских людей.  
— В. ФЕДОРОВ. Как работать над книгой.

**Третья страница:**  
— А. ПЕКИНОВ. Борьба за страды южных морей.  
— 50 лет у избирной кассы.  
**Четвертая страница:**  
— Англо-германская война.  
— С. П. ИВАНОВ. Режиссер советского кино.  
— XII шахматный чемпионат СССР.

## РАЦИОНАЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ КАЖДУЮ МИНУТУ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ

(Передовая «Правды» за 18 сентября)

Стахановское движение, наиболее массовое и непреходящее движение современности, радует советский народ новыми блестящими успехами. Последние месяцы и недели особенно богаты трудовыми подвигами передовых людей нашей родины, прекрасной инициативой целых коллективов трудящихся. Вперед и вперед развертывается социалистическое соревнование! Металлургия, горняки, цехники, железнодорожники, инженеры — труженики самых различных профессий каждодневно выдвигают из своей среды новые имена славных новаторов производства, борются за производительность труда, достойную страны социализма.

Еще совсем недавно Алексей Семизов был известен лишь в небольшом кругу людей на шахте имени Ильича в Криворожском бассейне. А сейчас этот подлинный революционер производства, открывший новые пути, новые методы высокопроизводительного труда в рудниках, стал знаменитым человеком Советского Союза. Его знает вся страна. А Николай Брацков, искусный кавалерийский шашки имени Фелькса Копа в Донецком бассейне, впервые применивший скоростную отбивку забояет угля? А забойщик Петр Сивилевский с шахты «Центральная Ирпень» — родины сталенового движения — человек, применяющий сейчас в Донецком бассейне самые передовые методы добычи угля? Многие еще назвать сталеваров юга — мастеров скоростной лавки — тт. Шапареву, Сорочикову, Ушаева, мастера обрабатывающих печей с донецкого Балковского металлургического завода, Азамбай Тавушбаева и многих других прославивших людей труда, партийных и непартийных большевиков, чьи имена с гордостью произносят советские люди.

То обстоятельство, что именно третий квартал текущего года так напряженным стремлением трудящихся водятся свою работу на новую, высшую ступень, не случайно. Обращение ВКП(б) призвало огромное впечатление на рабочих и служащих Советского Союза. Оно выразило в славной и героической форме желание подавляющего большинства народа, всех честных тружеников нашей родины. А это желание — сделать свой труд еще более производительным. Новый подъем сталенового движения — прямой ответ рабочего класса СССР на известные мероприятия партии и правительства по укреплению хозяйственной и оборонной мощи социалистической страны, — мероприятия, нашедшие свое выражение в Указе Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня.

Новый трудовой закон в той части, где речь идет о борьбе с прогульщиками и лгунами, не только направлен против дезорганизаторов производства, — это само собой разумеется, — но и ставит своей задачей создание на предприятиях и в учреждениях твердого и нарушителям порядка для высокопродуктивного труда остальных работников, предостерегающих, как известно, подавляющее большинство рабочего класса и советской интеллигенции. Речь идет о таких условиях, когда бы каждый честный работник мог целиком раскрывать все свои способности, таланты, возможности, не опасаясь того, что дезорганизатор производства, прогульщик или лгуны сорвет его усилия.

Есть еще одно зло, которое тормозит сталеновую работу и наносит большой вред народному хозяйству, — это простои, в большинстве своем являющиеся результатом нераспорядительности, беспечности, разгильдяйства. «Правда» недавно сообщила, что на Корольском металлургическом заводе простои после опубликования Указа от 26 июня не только не уменьшились, но, наоборот, резко возросли. Так, например, в недельном ходе этого завода в июле простои составили 953 часа, в августе — 1359, в августе — 2149 часов. Из чего складываются эти простои, во сколько еще пойдут лишние часы простоя? Даже по официальной статистике дирекция Подольского металлургического завода, статистике донецкого металлургического завода, статистике дальнего металлургического завода тов. Миронова с горечью отмечает, что простои значительно

больше, чем фигурирует в сводке заводоуправления. Мастера не только не показывают болячки своего участка, — говорит тов. Миронов, — но то он будет на плохом счету. Поэтому записываются лишь крупные простои, а на мелкие вообще не обращают внимания.

Отстаивая сравнительно возмущающую простои. И это вполне естественно. Ибо сущность стахановских методов и заключается в умении с наибольшим эффектом использовать каждую минуту рабочего времени. Товарищу Сталину принадлежит классическая, восторженно-любовная формула: стахановцы — это люди, умеющие видеть фактор времени в работе и научившиеся считать время не только минутами, но и секундами. Как же могут подобные люди, люди, научившиеся считать каждую секунду, равнодушно относиться к простоям, наносившим большой ущерб социалистическому хозяйству!

Сейчас острее, чем когда-либо, стоит вопрос о правильной организации труда. Возросла требовательность к рабочему, контроль за количеством и качеством его труда, но одновременно возросла ответственность и единичности на производстве — мастера, начальники цеха, директора предприятия. Они обязаны обеспечить всех подчиненных им людей производительной работой. С этой точки зрения важная задача хозяйственников состоит в том, чтобы не допускать простоев. Уважением к авторитетом может пользоваться только тот хозяйственник, который правильно организуя производственный процесс, затрачивает полностью работу по своей специальности всех людей предприятия, цеха, который он возглавляет.

Что могут сказать хорошего о своем руководителе, тов. Деве, рабоче-Пашинского заводоуправления — трест «Баротракторострой»? Стахановцы в этом заводоуправлении производят часами из-за скверной подготовки забоев. Это крепко бьет по добыче медной руды. Это отражается на заработках рабочих шахты, которые, естественно, хотят и могут больше сделать.

Огромное значение имеет для ликвидации простоев и успешной борьбы с ними правильное внутрицеховое и внутризаводское планирование. Там, где оно идет вперед производством, как и показывается планирование, т. е. заглядывая вперед, предвидит возможные трудности, там нет простоев. На тех же предприятиях, где плановая ячейка до сих пор играет роль консультационного или статистического органа, выступающего лишь в качестве регистратора уже произошедших или происшедших явлений, там простои продолжают. Ибо за лобными предприятиями есть почва для всяких неудовольствий, несогласованностей, а стало быть, для нетерпимого расхолаживания рабочего времени. Социалистическое предприятие должно быть образцом производительного использования рабочего времени, образцом экономии рабочего времени. Стахановцы, как известно, и направляют свою мысль, свои искания в этом направлении. Они научились, они умеют ценить фактор времени.

Большевистское руководство сталеновым движением требует от хозяйственников раньше и прежде всего следующего: во-первых, чтобы они с величайшей бережливостью относились к каждой минуте рабочего времени и, стало быть, полностью и беспроблемно загружали своих обслуживаемых производительной работой; во-вторых, чтобы они своевременно поддерживали и контролировали в снабженцах, которые путем различных приспособлений, улучшений оборудования, полезных нововведений в организации труда добиваются более высокой, чем до сих пор, производительности; и, в-третьих, чтобы они с помощью партийных, профессиональных и других общественных организаций быстро предавали гласности результаты работы передовых рабочих.

Мало только осуществлять и приветствовать новый подъем сталенового движения. Надо на деле возглавить усилия передовых рабочих и специалистов, которые путем различных приспособлений, улучшений оборудования, полезных нововведений в организации труда добиваются более высокой, чем до сих пор, производительности; и, в-третьих, чтобы они с помощью партийных, профессиональных и других общественных организаций быстро предавали гласности результаты работы передовых рабочих.

## Приветствие товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович! Сегодня для нас — торжественный день. В славную годовщину освобождения трудящихся Западной Украины от немецкого ярма, мы собрались на площади Красного города Львова, чтобы заложить памятник героическому народу, воздвигнуть революцию — Владимиру Ильичу Ленину. Могучая Красная Армия год назад навсегда уничтожила пограничные столбы над Збручем, и отныне живительное солнце Сталинской Конституции сияет над землями освобожденного народа, воссоединенного в единую Украинскую Советскую Социалистическую Республику.

Ожила наш край, расправил свои могучие плечи народ. Он стал у руля своей жизни, открыл новый мир — мирной и справедливой жизни — Ленин. В этом имени мы видим освобожденный край, страну социализма, народ познал счастье свободы, ибо

на границах наших стоит непобедимая Красная Армия, ибо земля, над которой реет знамя коммунизма, знамя свободы. Год нашей свободы велик и славен. В историю нашего народа он войдет с гитлеровскими успехами развития социалистической культуры, победы народного хозяйства, рождения новых высоких качеств человека эпохи социализма. В день славной годовщины мы сердца и помыслы свои обращаем к гениальному учителю трудящихся — В. И. Ленину, освободительные идеи которого открыли все трудящиеся человечество, дело которого славно и победоносно продолжаете Вы, наш друг, вождь и отец, родной Иосиф Виссарионович. Мы провозгласим гордо и сердечно бесстрашное имя — Ленин. В этом имени мы видим освобожденный край, страну социализма, народ познал счастье свободы, ибо

государство, где процветает культура и творческий труд. В незабываемый день 17 сентября 1940 года, в незабываемую минуту закладываем мы памятник учителю коммунизма, человеку, ставшему солнцем народов всего земного шара. Мы рады, что в нашем городе будет воздвигаться памятник гениальному Ильичу, как великий, бесстрашный символ свободной жизни, которую дали нам Вы, дорогой товарищ Сталин, великий ученик и соратник Ленина, мудрый продолжатель его дела. Да здравствует непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина! Да здравствует наше солнце, наше знамя, наш вождь и отец родной Украины!

Принято на митинге трудящихся города Львова 17 сентября 1940 г. Присутствовало свыше 200 тыс. человек.

## СОЗДАДИМ ПРИ ЗАВОДЕ ОВОЩНО-МОЛОЧНОЕ ХОЗЯЙСТВО

(Из беседы с директором химического завода тов. И. П. Подоплеловым)

Обращение рабочих, служащих и инженерно-технических работников Гуховского колхоза-заводского комбината об организации при промышленных предприятиях овощных хозяйств имеет большое хозяйственное значение. Этот вопрос выдвигают самой жизнью. Трудящиеся СССР предъявляют все большие и большие спрос на продукты питания высокого качества, и долг каждого руководителя предприятия позаботиться об удовлетворении нужд своих рабочих и служащих.

Практика показывает, что овощно-молочное хозяйство крайне необходимо и для нашего колхозника химического завода. Заводская столовая приобретает продукты исключительно на местном рынке, а это приводит к удорожанию стоимости обедов. К тому же, не всегда удается купить на рынке добротные продукты. Немало мы затрачиваем сил и средств для приобретения молока, которое мы ежедневно выдаем рабочим, занятым в отдельных цехах.

Для создания подобного хозяйства у нас есть все необходимые условия. Завод имеет свой транспорт (12 лошадей) и часть сельскохозяйственного инвентаря. Маслобный цех дает жмых, сточная — другие отходы. Эти отходы вполне можно использовать как корм для свиней и молочного скота. Наконец, мы имеем и денежные средства. По предварительным подсчетам для приобретения коров, некоторых сельскохозяйственных машин и на другие расходы, связанные с организацией овощно-молочного хозяйства, требуется 15—20 тысяч рублей. В конце текущего года у нас будут большие излишки оборотных средств, из них можно выделить потребную сумму для подобного хозяйства. Нужно лишь соответствующее разрешение областного комитета.

В прошлом году мы купили двух коров, выработавших, а также еще одну, что дали прироста в 17 голов. Это и послужит нам базой для разведения свиней. На первых порах мы намерены держать 5 свиноматок, а 5 откармливать исключительно на мя-

со. Заведом 3—4 коровы, молоко пойдет в столовую и для выдачи рабочим, занятым в особых цехах. Оборудем пасеку вблизи полей, где мы предполагаем посеять лавров и горчицы семена. Эти посевы, во-первых, дадут необходимое сырье для завода, во-вторых, будут служить хорошим кормом для птиц.

Для овощей, зерновых культур, кормовых трав и других посевов нам потребуется 150 гектаров земли. На эту тему мы уже беседовали в Томском райкоме и даже подали заявление об отводе земли на одном из неиспользуемых участков, по определенному ответу сюда еще не получены. Однако, мы напомним, при поддержке местных Советов, землю получим.

На днях дирекция и профсоюзная организация завода созвали общее собрание рабочих и служащих. На этом собрании мы подробно обсудили вопрос о создании своего овощно-молочного хозяйства, сделали конкретную программу своих действий.

## ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ИСТОЧНИК ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ

(Из беседы с помощником директора учетно-экономического техникума тов. Д. И. Бушмановым)

Томский учетно-экономический техникум раньше уже имел свое, по размерам довольно приличное, подсобное хозяйство. Оно давало для студенческой столовой овощи, молоко и мясо по более дешевым ценам, по сравнению с рыночными. Студенты всегда были обеспечены свежими продуктами хорошего качества. Подсобное овощно-молочное хозяйство ликвидировали, бывшим руководителем техникума, не захотевшего удерживать себя «лишними» работами о посевах, о покосах, о молочном и другом скоте.

Привет коллектива Гуховского колхоза-заводского комбината заставляет нас серьезно задуматься над

вопросом организации своего нового подсобного хозяйства. Начать мы думаем с небольшого завета 10 молочных коров, 10 свиней, засадить овощами и прочими культурами около 20 гектаров, иметь свой покос и т. д. Всего нам, примерно, потребуется не менее 50 гектаров земли. По этому вопросу мы еще не обращались в горисполком, но думаем, он нам окажет нужное содействие, тем более, что организация овощно-молочных хозяйств при предприятиях сейчас принимает массовый характер.

Второй еще неразрешенный вопрос, — это средства, необходимые для приобретения коров, свиней, для некоторых построек и покупки сель-

ско-хозяйственного инвентаря. Расход на организацию подсобного хозяйства мы ориентировочно определяем в 50.000 рублей. Эту сумму дирекция техникума уже запросила у правления Московского центрального банка, в ведении которого находится наше учебное заведение. Ответ пока еще не получен.

Организацию своего овощно-молочного хозяйства с удовлетворением встретит весь коллектив учетно-экономического техникума, так как это хозяйство будет служить серьезной материальной базой для столовой, дополнительным источником снабжения студентов высококачественными сельскохозяйственными продуктами.



Призывники-комсомольцы, отличники учебы Томского аэроклуба. На снимке (слева направо): В. С. Акулинич и В. П. Иванов. Фото Хитричева.

## ПРИЗЫВНИКИ КУЙБЫШЕВСКОГО РАЙОНА

Молодежь призывного возраста нашего района с большим воодушевлением встретила приказ Наркома обороны, маршала Советского Союза тов. Тимошенко об очередной призыве в Красную Армию и Военно-Морской Флот. Сейчас призывники нашего района активно готовятся к выступлению в ряды РККА и Военно-Морского Флота. На призывные пункты они явятся организованно. Многие предприятия и учебные заведения по-боевому подготовились к призыву. Например, в политпросветучилище все призывники имеют от двух до пяти оборонных значков. Призывники - комсомольцы, активисты оборонной работы тов. Чернышников заявляет: «День призыва совпадает с моим днем рождения. Этот день является для меня самым счастливым потому, что я призываю на себя звание воина Красной Армии».

Призывник т. Мазуров (артель «Строитель») является депутатом районного Совета депутатов трудящихся. Он активный комсомолец, принимает деятельное участие в массовой оборонной работе. Подготовил 32 значка ПВХО и 20 оборонных значков стрелков. Сам имеет несколько оборонных значков.

Призывник Антонов (индустриальный техникум) имеет 4 оборонных значка, окончил курсы пилотов, хороший общественник и активист оборонной работы. Готовясь к почетной военной службе, призывник т. Роговой заранее приобрел необходимые боевые навыки. Окончил курсы пилотов, имеет звание парашютиста. Сдал нормы на 4 оборонных значка.

Призывник т. Волков является сталеном фабрики «Красная звезда». На фабрике он известен, как хороший общественник, принимающий активное участие в работе Осоавиахима.

Нелюбо подготовился к призыву хорошим и топографический техникум, артель «Новая жизнь» и другие.

21 сентября гостеприимно открыла двери призывного пункта Куйбышевского района. Лучшие учебные заведения, показавшие образцы в подготовке к призыву — библиотечный техникум, получающие и политпросветучилище — организованно и торжественно открыли призыв.

Призывники Куйбышевского района с нетерпением ждут тот день, когда они войдут в славную семью рабочих воинов Красной Армии и Военно-Морского Флота.

К. И. ПАРШУТО, Заведующий военным отделом Куйбышевского района ВКП(б).

## На призывных пунктах Хабаровска

ХАБАРОВСК. (ТАСС). Будущие воины Красной Армии пришли на призывные пункты Хабаровска вместе с родителями, друзьями и знакомыми. Здесь они осматривали выставки, знакомились с боевой техникой, которой предстоит в совершенстве овладеть. Прекрасное пополнение дает Крас-

ной Армии Хабаровск. Более 50 процентов призывников имеют высшее, среднее и незаконченное среднее образование. Почти половина призывающихся — коммунисты и комсомольцы. Подавляющее большинство призывников имеет 2 и больше оборонных значка.

Многие призывники отказываются от предоставляемых льгот.

## ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

### Львовский университет за год

Каждое утро 2.400 студентов разных национальностей заполняют аудитории Львовского университета имени Ивана Франко. За год университет коренным образом изменил свой облик. Возвратились старые преподаватели — акад. Студинский, Волжак, Шурат, профессора Овчиник, Полянский, Заренский и др. Организовано несколько новых кафедр: основ марксизма — лекция, диалектически и исторического материализма, украинской, русской литературы и др.



С 1-го по 8 сентября в Новочерасске (Ростовская область) состоялся третий Всесоюзный конно-спортивный соревнование Осоавиахима. Участвовало в них 400 воронежских всадников Дона, Кубани, Украины, Московской, Калининской, Воронежской и других областей. На снимке: победитель в 50-километровом пробеге, занявший первое место и установивший Всесоюзный рекорд (1 час. 43 минуты 30 секунд) Михаил Николаевич Белоусов с жеребцом «Боландер» (кашишкола Осоавиахима, Краснодарский край). Фото-клуб ТАСС.

Значительно выросло число учащихся украинцев, больше полоним студентов — рабочие и крестьяне. 200 złotych в год должен был раньше платить за учебу студент. В 1937 — 1938 учебном году только несколько студентов получало полную стипендию. Теперь ее получают 73 процента всего состава студенчества. Студенты живут в хорошо обставленных общежитиях. Все получают в университетской столовой дешевое и вкусное питание.

В школе остался первый в этом году выпуск: 150 математиков, физиков и других молодых специалистов сразу после окончания приступили к работе. Большую помощь оказывают Львовскому университету Киевский и Харьковский университеты. Они прислали много ценной литературы, последовали передали свой богатый опыт работы.

### НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

4 миллиона посетителей

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка продолжает привлекать тысячи посетителей. В сентябре здесь не менее многолюдно, чем летом. Давно в пасмурные дни выставку посетают по 25—30 тысяч человек, а в минувшее воскресенье на ней побывало около 70 тысяч человек.

15 сентября выставка вступила в пятый месяц своей работы. За 4 месяца ее посетовало 4 миллиона человек.

В сентябрьские дни выставка стала еще красочнее. Павильоны показались новыми экспонатами урожая 1940 года.

### БОГАТЫЙ УРОЖАЙ ВИНОГРАДА

В Краснодарской области, в совхозе «Геленджик» получен богатый урожай винограда, в среднем достигший 125 центнеров с гектара. Высокого урожая технических сортов винограда, лучшего за всю историю советского шампанского, добились колхозники Геленджикского района. Колхозник Моголат сил в этом году с закрепленного за ним участка рекордный урожай — 222 центнера винограда с гектара.

## ТОРГОВОЕ СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СССР И ДАНИЕЙ

18 сентября 1940 г. в г. Москве между Советом ООП и Данией подписано соглашение о товарообороте и платежах.

В обмен части товары Совет ООП будет поставлять в Данию хлопок и его отходы, керосин, бензин, пакеты и др. товары.

Соглашением определен товарооборот между обеими странами на первые 6 месяцев действия соглашения в сумме 14,4 млн. датских крон, по 7,2 млн. датских крон с каждой стороны.

С советской стороны соглашение подписал Народный комиссар внешней торговли тов. Микоян А. И., с датской стороны — министр общественных работ Дании г-н Г. Ларсен и чрезвычайный посланник и полномочный министр Дании г-н Г. Гасле. (ТАСС).

## ПРИЕМ МИНИСТРА ОБЩЕСТВЕННЫХ РАБОТ ДАНИИ Г-на Г. ЛАРСЕН

тов. В. М. МОЛОТОВЫМ

18 сентября Председатель Совнаркома и Народный комиссар иностранных дел СССР тов. В. М. Молотов принял министра общественных работ Дании г-на Г. Ларсен. На приеме присутствовали датский посланник г-н Болм-Морсен.

## НАГРАЖДЕНИЕ НАРОДНОГО АРТИСТА РСФСР СОБОЛЬЩИКОВА-САМАРИНА Н. И. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 сентября 1940 года за выдающиеся заслуги в деле развития театрального искусства на-

гражден орденом Ленина народный артист РСФСР Соболющиков-Самарин Николай Иванович. (ТАСС).

## Сегодня, в 7 часов вечера, в клубе транспортного института (Ленинский просп., № 5) открывается VII ГОРОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЛКСМ

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о работе ГК ВЛКСМ. (Док. секретари ГК ВЛКСМ т. Дмитриев).

2. Союзная революционная комиссия. (Док. т. Радчук).  
3. Выборы пленума ГК ВЛКСМ.  
4. Выборы ревизионной комиссии ГК ВЛКСМ.  
Вход по делегатским и приглашенным билетам. Билеты выдаются в ГК ВЛКСМ, с 9 час. утра до 10 час. вечера. ГК ВЛКСМ.





# АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

## Германские сообщения

**БЕРЛИН, 18 сентября. (ТАСС).** Верховное командование германской армии сообщает: «В ночь на 18 сентября германская авиация сбросила бомбы в западной части Лондона, на доли Виктории, водонапорные башни, газовые заводы, вокзалы и другие важные военные объекты. Возникли сильные пожары. Налеты продолжались на аэропорт в Кройлене, аэродромы в важные военные объекты юго-восточного побережья Англии. Сильные повреждения причинены авиационным заводам в районе Ливерпуля. Крупный порт Глазго также подвергнут бомбардировке.

## Английские сообщения

**ЛОНДОН, 18 сентября. (ТАСС).** Официально сообщается, что хотя бомбы сброшены в многочисленных пунктах южного побережья, ущерб незначителен. Лишь в юго-западной части Лондона имеются убитые и раненые. В Портсмуте разрушено несколько зданий. Днем более крупные соединения германских самолетов пытались прорваться к Лондону, но были быстро рассеяны.

Над графствами Кент, Сассекс, Суррей и устьем Темзы произошли при штормовом ветре воздушные бои с 200 германских самолетов.

## Американские сообщения

**НЬЮ-ЙОРК, 18 сентября. (ТАСС).** Агентство Юнайтед пресс сообщает: «Вчера ночью и сегодня днем германские самолеты вели усиленную бомбардировку Лондонского района Вест-Энда, где сосредоточены богатые особняки и деловые учреждения. Разруше-

# АНГЛО-ИТАЛЬЯНСКАЯ ВОЙНА

## Сводка итальянского командования

**РИМ, 17 сентября. (ТАСС).** Итальянское командование сообщает: «Вчера, днем, в районе Сиди-Баррани разгорелась ожесточенная битва между нашими подразделениями и английскими бронетанковыми частями. Сравнение произошло среди облаков песчаной пыли, поднятой ветром в Сидри. В рядах противника произошла дезорганизация.

**РИМ, 18 сентября. (ТАСС).** Итальянское командование сообщает: «В Северной Африке итальянские войскаки заняли город Сиди-Баррани. Ожесточенное сопротивление неприятельских войск было поспешно сломлено. Сбито 5 неприятельских самолетов. 4 итальянских — не вернулись.

Английская авиация совершила ночные налеты на Бенгази и Дерна. В порту Бенгази уничтожен понтонный мост и миноискос. Вызвано несколько пожаров, которые были быстро локализованы.

Итальянская авиация бомбардировала аэродром Мизаба на Мальте, вызвав пожары и разрушения. Уничтожено пять неприятельских самолетов.

В Восточной Африке итальянская авиация бомбардировала Бому (Южный Судан), разрушила реку, вызвала пожар в одном из лагерей.

Ночные налеты английской авиации на Ассоб, Массуа, Харина и Асмара не причинили повреждений.

Итальянская подводная лодка потопила в Атлантическом океане вражескую лодку, водоизмещением в 5.800 тонн. Экипаж парохода высаживался в Лиссабон.

**ЛОНДОН, 17 сентября. (ТАСС).** По сообщению Рейтера, в комплексе с военными действиями говорится, что сильные итальянские бронетанковые ча-

## РУЗВЕЛЬТ ПОДПИСАЛ ЗАКОН О ВОИНСКОЙ ПОВИННОСТИ

**НЬЮ-ЙОРК, 17 сентября. (ТАСС).** Агентство Ассошиейтед пресс сообщает, что Рузвельт подписал закон о воинской повинности и опубликовал извещение о регистрации, начиная с 16 октября, около 6,5 миллиона мужчин, в возрасте от 21 до 35 лет. В законе Рузвельта, в связи с подписанием закона, говорится, что всеобщая воинская повинность обеспечит необходимую подготовку США на случай войны.

## ВО ФРАНЦУЗСКОМ ИНДО-КИТАЕ

**НЬЮ-ЙОРК, 17 сентября. (ТАСС).** Ассошиейтед пресс передает: «Китайская печать указывает, что китайский генеральный консул в Ханое сообщил чунцинскому правительству: французские власти приняли японские требования о высадке войск во французском

## ВОЕННЫЕ МЕРЫ США

**НЬЮ-ЙОРК, 17 сентября. (ТАСС).** Печать сообщает, что в 27 штатов мобилизовано 66.500 человек национальной гвардии. В американской армии теперь 316.000 человек. В среднем ежедневно в армию вступает 4.800 добровольцев. Намечено довести состав армии путем вербовки до 375.000. Военное министерство объявило, что мобилизует 3 полка национальной гвардии из лесов.

## РОЖДЕНИЕ НОВОГО КИНО

...Когда вы входили в британский зал, никакого электрического шума, который свел бы с потолка, вы не видели. Между тем, во время демонстрации картины вы неожиданно обнаруживаете этот шум. Одна из исповедательниц фильма вдруг как бы отделилась от рамки экрана. Вам кажется, что она выходит из зала, протягивает руку к шпуре и выключает в патрон электрическую лампочку. Лампочка раскачивается над вашей головой и, кажется, вот-вот заденет вас... Еще мгновение — и все исчезает. Нет ни лампочки, ни шпуры, ни дежурки. В зале темно.

Вскоре, точно таким же ведемом для вас образом, через артельный зал оказалась протянутой веревка. На нее садятся спортивная с экрана голуби. Все это очень живо и совершенно непонятно, таинственно. В первую минуту вы даже протаргиваете глаза: не галлюцинация ли это? Или быть может лодкой трюк искусного иллюзиониста. Но раздумывать об этом некогда, ибо движущиеся зрелище продолжается. Одни за другими следуют перед вами эти чудесные эффекты.

...Артист на экране курит. Вот он приближается, стал виден крупным планом. Конечно дыма плывет прямо в зал. Она уже над нами! Сивеватый дым окутывает все пространство. И дыма все растало в тумане.

...Раскрылось окно. Ставки бегут своими рамками тут же, в зале: это видно совершенно отчетливо. Артистка подходит к окну и выталкивает из стекла воду прямо в зрительный зал! Струя направлена на вас. Вы это ясно видите. Вот-вот она зальет ваши колени, руки, лицо. Вы инстинктивно отодвигаетесь.

Все это — стереоскопические эффекты нового кино — есть три измерения. Они достигаются с помощью недавно изобретенного молодым советским инженером С. П. Ивановым, специальному экрану в несколько модерни-

зованных киноэмоционального и киноэмоционального аппаратов.

Никто не помещает статью тов. Иванова, излагающую сущность его изобретения.

Желание создать стереоскопическое зрелище с давних пор. Но трудность его осуществления приводила многих ученых к пессимистическим выводам. Так, например, известный ученый и художник эпохи Возрождения Леонардо да Винчи, достигнув совершенства в изображении вещей на плоскости, бессильно опускал руки перед трудностями стереоскопического эффекта. Он писал: «Невозможно, чтобы картина, подражающая с высшим совершенством окружающей тьме, свету и цвету, — могла казаться столь же рельефной, как в натуре».

Ученые Запада и Америки в наше время достигли некоторых успехов в этой области. Но изобретение стереоскопического кино или осуществление его, как вы видите, не так просто. Там, где вы видите, правда, видят стереоскопически, но для этого ему приходится одевать на глаза специальные оптические приспособления, вроде очков. И только у нас, в Советском Союзе, осуществлено кино, в котором стереоскопический эффект возникает без помощи таких приспособлений, создающих известные неудобства для зрителя.

Сущность моего изобретения — в особом принципе устройства экрана, в новом принципе организации экранного света. Чтобы киноизображение было стереоскопичным, т. е. приобрело бы объемность и пространственность, надо, идущий от экрана к глазам зрителя не менее хорошо, чем сорганизована свет, идущий от объекта к экрану. Изобретенный мною тип стереоскопического экрана обладает тем свойством, что он рассеивает в зале свет, который упал на него из

объекта (как это бывает при обычном кино). Он направляет этот свет в строго определенном направлении, одновременно уничтожая «бесполезные» лучи света, которыми зритель не пользуется. Это свойство экрана используется также и для того, чтобы, например, правый глаз зрителя видел только то изображение (из двух, одновременно спроецированных на экран), которое ему предназначено, и не видел бы другого, которое видит в это время левый глаз. И наоборот...

Вторым необходимым условием стереоскопического является «съемка двух изображений на киноплёнке. За границей такая «съемка производится двумя аппаратами или при помощи специального двухобъективного аппарата с двумя пленками. Мы же производим стереоскопическую съемку при помощи одного, обычного аппарата с одним объективом и на самой обыкновенной плёнке. Мы ставим перед объективом два зеркала и одновременно снимаем два отражения в этих зеркалах. В результате, за одной пленкой получается два изображения. Проектируя эти двух изображений на экран, стереоскоп производит также одним, обыкновенным кинопроектором с помощью таких же зеркал. Вот и вся «магия».

Стоит ли говорить — представители столичной общности, — уже успевшие просматривать первые экспериментальные фрагменты стереоскопического кино, говорят, что «эффект объема» и пространственности изображения достигнуты нами полностью. Объем, рельефность достигается в фильме людей и предметов — он ощущается с глубокой реальностью. Особенно эффектно то, что, так сказать, происходит перед зрителем, как бы в непосредственной близости от зрителя.

Но это только начальная стадия развития стереоскопического кино. Впереди еще много творческих исканий. В лаборатории стереоскопическую работу высококвалифицированные инженеры, техники, кинематографисты. Старший инженер лаборато-

Адрес редакции: Советская, № 47. Телефоны: редактора — 754, ответ. секретаря — 756, отделы: партийный — 994, вузов — 574, информации и промышленности — 127, совет. строительства — 435, писем — 21. О недостаке газеты звонить — 21.

# БОЛГАРСКАЯ ПЕЧАТЬ О ЗАНЯТИИ ЮЖНОЙ ДОБРУДЖИ

**СОФИЯ, 18 сентября. (ТАСС).** Газеты сообщают, что болгарские гражданские власти провели прием государственного и общественного имущества в первой оккупационной зоне, включающей город Добрича. Газета «Зора» сообщает, что болгарские представители приняли также порты Балчик и Каварам. Газета «Днес» пишет, что прием имущества на всей территории Южной Добруджи должен быть закончен 25 сентября.

## В ПАЛАТЕ ЛОРДОВ

**ЛОНДОН, 18 сентября. (ТАСС).** Рейтер сообщает, что вчера в палате лордов от имени правительства выступил лорд-канцлер Кольбекот. Оставившись на положении на Дальнем Востоке, он сказал, что ему неизвестно о ходе переговоров в Ханое между властями Индо-Китая и представителями Японии. Однако, учитывая упорные слухи, по которым Япония оказывает давление на власти Индо-Китая с целью заставить их согласиться на условия японских войск в создании японских в военно-морских баз в Индо-Китае, английское правительство все же завладо японскому правительству о своей заинтересованности в сохранении статус-кво в этом районе.

## РЕШЕНИЕ ИСПОЛНОМА ИНДИЙСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО КОНГРЕССА

**ЛОНДОН, 18 сентября. (ТАСС).** Рейтер передает, что исполком индийского национального конгресса принял революционно-предлагающую всем организациям конгресса не прибегать к гражданскому неповиновению. В резолюции указывается, что по мнению Ганди, отсрочка кампании гражданского неповиновения является необходимой, амуду предстоящей беседы Ганди с вице-королем Индии.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Северном Китае, на юго-востоке провинции Шанси, японцы безуспешно пытались выйти 13 и 14 сентября из окружения. Они потеряли убитыми свыше 700 человек. Захвачено много пленных.

На юго-западе той же провинции, в районе Сианя, идут упорные бои, неоднократно происходили рукопашные схватки.

Японские войскаки, получив подкрепления в 10.000 солдат, начали контрнаступление вдоль Чжунцзинь-Тайюаньской железной дороги. 14 и 15 сентября они атаковали китайские позиции в ряде районов. Китайцы оказали упорное сопротивление.

В Центральной Китае, на востоке провинции Аньхуй, продолжается бой в районе Ляньань — Тяньма, где действует китайская четвертая армия, совместно с партизанами.

В Южном Китае, на юго-западе провинции Гуанси, китайские войскаки продолжают продвижение в районе Луянькоу. Одельные пункты переходят из рук в руки. (ТАСС).

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ХРОНИКА

Переговоры между Японией и Голландской Индией. Агентство Домей цусин сообщает об открытии между Японией и Голландской Индией переговоров, цель которых — разрешить ряд экономических вопросов. Официальное сообщение о ходе переговоров не опубликовано.

Приним Гитлером Серрано Суверра. Германское информационное бюро передает, что Гитлер, в присутствии Рабентрона, принял испанского министра внутренних дел Серрано Суверра и ввел с ним продолжительную беседу.

Расходы на содержание оккупационной армии. Французская газета «Журналь» отмечает, что расходы на содержание германской оккупационной армии, составляющие 12 миллиардов франков в месяц, или 144 миллиарда в год, вдвое превосходят прогнозируемый бюджет Франции в почти явное бюджет этого года. (ТАСС).

## СЛУЖЕБНАЯ КНИЖКА КРАСНОАРМЕЙЦА

Нарком обороны, маршал Советского Союза товарищ Тимошенко ввел для красноармейцев и младших командиров личный документ — «Служебную книжку красноармейца».

## КАРЕЛО-ФИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

В Петрозаводске, во вновь организованном Карело-Финском государственном университете начался первый учебный год. В учебные аудитории пришло свыше 700 студентов.

В актовом зале университета состоялось торжественное собрание,



На советских предприятиях Литовской ССР развертывается стахановское движение. На снимке: саесарная бригада фабрики резиновых изделий «Никарас» в Каунасе, обрабатывающая машинный вал за 3 дня вместо десяти. Слева направо: Владас Касперявичус, Юозас Квеларявичус, Алоянас Тауянис, инж. Бурштейнас, Пранас Лякувичюс. Впереди сидит Юозас Сабайтис. Фото-кашис ТАСС.

## НА ЗАВОДАХ И ФАБРИКАХ СОВЕТСКОЙ ЛИТВЫ

**КАУНАС, 18 сентября. (ТАСС).** Ведущим коллективом одного из крупнейших предприятий Литвы — табачной, папиросной фабрики «Саломон» подвела итоги работы за последние месяцы. Оказалось, что, по сравнению с августом прошлого года, выпуск продукции увеличился на 42 процента. В чем причина столь быстрого роста? Прежде всего, в повышении производительности труда подавляющего большинства рабочих и работниц. Унаковщины Волкоускиме и Савицкайте упаковывают в день на 25 процентов шаширок больше, чем раньше. Мисевичюте набирает 64.500 шаширок, вместо 57.000. Таких передовиков много.

На заводе алюминевой и медной посуды «Металкожине» ввели новые нормы выработки. Сейчас они уже значительно перевыполняются. Успешно развертывается социалистическое соревнование на ткацкой фабрике Аудамас.

## В ПАРТОРГАНИЗАЦИИ ВЕЙШЕЙСКОЙ ВОЛОСТИ ЛИТОВСКОЙ ССР

Партийная организация Вейшейской волости насчитывает 8 членов и столько же кандидатов. Она уже успела развернуть большую работу. По инициативе парторганизации, семьи трудящихся, жившие до сих пор в сырых и темных лачугах, переселяются в хорошие квартиры. Организируются курсы русского и литовского языков для взрослых. Активно участвует партийная организация в работе земельной комиссии. Земля передается малоземельным и безземельным крестьянам. В работам по земельному переустройству парторганизация привлекала много учителей и других представителей трудовой интеллигенции. Раздел земли заканчивается. Особое внимание партийной организации уделяется озимому севу. На собраниях и беседах с крестьянами коммунисты разъясняют значение земельной реформы, рассказывают о новой Конституции Литовской ССР, о жизни трудящихся Советского Союза. (ТАСС).

## 700 ТЫСЯЧ КНИГ — БИБЛИОТЕКАМ ЗАПАДНОЙ БЕЛОРУССИИ

В течение последних месяцев библиотеки РСФСР послали в города новые области Белоруссии свыше 700 тысяч книг. Библиотеки Смоленской области в порядке культурной помощи отравили в Западную Белоруссию 30.900 книг, библиотеки Чкаловской области — свыше 5.000 книг и т. д.

В числе 700 тысяч книг — общеполитическая, художественная и научно-популярная литература, значительное место занимают произведения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина.

Библиотеки РСФСР приступают к комплектованию книжных посылок для Эстонской ССР.

## ХИИ ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ СССР

18 сентября состоялся десятый тур чемпионата. Лидер турнира Бондаровский потерпел первое поражение, проиграв мастеру Рагозину. Второй представитель Ростова — Столяков — проиграл Болеславу. Партия Рудаковский — Павлов закончилась вничью. Чемпион Москвы — Ливанталь заставил сдать мастера Макаголова. Гроссмейстер Левенфиш одержал победу над мастером Дубининым. Гроссмейстер Керес, играя черными, выиграл у представителя Ливова Герстельфельда. Отдохнувшие партии Лисицын — Константинопольский, Смыслов — Петров, Ботвинник — Вересов, Микетас — Котов. (ТАСС).

## КАРЕЛО-ФИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

В Петрозаводске, во вновь организованном Карело-Финском государственном университете начался первый учебный год. В учебные аудитории пришло свыше 700 студентов.

В актовом зале университета состоялось торжественное собрание,

## ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

20, 21, 22 СЕНТЯБРЯ  
ОТКРЫТИЕ ЗИМНЕГО СЕЗОНА  
ПРЕМЬЕРА Ю. Гагулин и И. Судакос  
КАК ЗАКАЛЯЛАСЬ СТАЛЬ  
(инсценировка в 4 д., 13 акт., по ром. Н. А. Островского. Начало вечерних спектаклей в 8 час. вечера. Касса открыта с 3-х ч. дня до 9 часов вечера. Дирекция.)

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР  
22-23 сентября Д. Н. Е. М.  
Ю. Гагулин и И. Судакос  
КАК ЗАКАЛЯЛАСЬ СТАЛЬ  
(инсценировка в 4 д., 13 акт., по ром. Н. А. Островского. Начало в 12 ч. дня. Касса открыта с 10 ч. до 1 часу)

ГОРОДСКОЙ САД ЕЖЕДНЕВНО ГУЛЯТЬЕ  
ОРКЕСТР ДУХОВОЙ МУЗЫКИ под управ. НЕЙДЕЛЕР 3. И.  
Начало гулянья в 4 часа вечера. Касса открыта с 8 час. вечера. На танцевальной площадке ТАНЦЫ с 9 часов вечера.

КИНО им. М. ГОРЬКОГО 20 сентября  
Новый тур. 4-я фильм.  
Начало сеансов: в 4 ч., 5 ч., 45 м., 7 ч., 30 м., 9 ч., 15 м. и 11 ч.  
Касса с 3-х час.  
С 23 сентября — М. О. Я. Л. Ю. В. О. В. В.

нужны ПРОДАЮТСЯ  
комнаты для студентов. (Коммунистический институт. (Стоматологический пр., № 33).

Ботинки своего (разн. 46, 47) и детская крокетка с сеткой. Сметать с 6-8 ч. веч. 5-Подгирная пр., № 55-1.

И инженер С. П. ИВАНОВ.

# По городу

## ИЗУЧЕНИЕ НОВЫХ МЕТОДОВ РАБОТЫ НА ШАХТАХ

(Беседа с профессором Д. А. Стрельниковым — ведущим кафедрой разработки пластмассовых месторождений Томского индустриального института имени С. М. Кирова)

Кафедрой разработки пластмассовых месторождений горного факультета Томского индустриального института имени С. М. Кирова летом этого года проводилось обследование горных работ на шахтах Кузбасса.

Студенты 5 курса тт. Горбунова и Ноздревых изучали работу 35 забойщиков на мощных пластах угля в Прокопьевском районе. С производством двух участков детально ознакомился студент 5 курса Луговой. В его задачу входило: дать анализ методов и организации горных работ. Он же изучал методы работы единой рабочей бригады, новой для Кузбасса организации труда в очистных забоях. Исследования проводились под непосредственным руководством горного инженера П. А. Леонова, приглашенного работать доцентом на факультете. Кроме того, доцент горного факультета В. В. Прокопьев, по окончании весны этого года кшлом

инженера, занимался в Анжерке изучением приемов электростанционной, применяемых станционной Шугулевой на шахте № 9-15. Там, Прокопьеву в мае и июне удалось также изучить на Ленинском руднике станционные методы труда врубашников и станционных, работающей у конвейеров. Им собран ценный материал о применяемом на этом руднике металлическом прилежании.

Собранные материалы обрабатываются для представления на кафедру. Лучшие методы и приемы будут широко популяризованы институтом на предприятиях угольной промышленности. Часть материалов уже напечатана в журналы. Большинство отчетов послано в Кузбасский научно-исследовательский угольный институт, по заданию которого велось обследование.

В парткабинете Вокзального района ВКП(б) возобновлены консультации товарищей, изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)», политэкономии, историю СССР.

По истории партии консультировать будут тт. Макаева, Фатанский, Петеных, по вторникам, средам и пятницам, с 6 часов до 9 часов вечера.

## КОНСУЛЬТАЦИИ В ПАРТКАБИНЕТЕ

В парткабинете Вокзального района ВКП(б) возобновлены консультации товарищей, изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)», политэкономии, историю СССР.

По истории партии консультировать будут тт. Макаева, Фатанский, Петеных, по вторникам, средам и пятницам, с 6 часов до 9 часов вечера.

## ВЫСТАВКИ НАУЧНОЙ БИБЛИОТЕКИ

Научная библиотека Томского государственного университета организовала выставку в связи с 560-летием Куляковской битвы.

На ней представлены древнерусские миниатюры, монография Бестужева-Рюмина, Н. Костомарова, журнальные статьи и научные труды историков.

В витрине — экземпляр «Военного вестника» (1881 г.) с планом местности, где 8 сентября 1380 года произошло сражение.

На выставке: «Сууральская рукопись», содержащая монографию в кириллицу сокращенно летописи (1836 г.), духовные грамоты Дмитрия Донского и рукописи XVIII века, в которой указано, как «Князь великий Дмитрий Донской ходил ко Таери». Выставка открыта до 15 октября.

## АРТИСТЫ У СТУДЕНТОВ

15 сентября в клубе индустриального института состоялась встреча артистов городского драматического театра имени А. В. Луначарского со студентами.

Вечер открылся лекцией «Николай Островский — героический представитель молодого поколения сталинской эпохи», которую прочел Г. А. Ельнов.

Затем режиссер В. М. Корде рассказал студентам, как идет работа над спектаклем «Как закалялась сталь». Его выступление иллюстрировалось картинками из спектакля. В показе артисты: Логанов, Дмитриев, Филиппов, Хромоскин.

В заключение выступил художественный руководитель театра В. В. Гардеянов.

Студенты внесли предложения: расширить репертуар театра и внести в него пьесы Шиллера, Мольера и Гольцона.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

20 сентября, в 8 час. вечера, в парткабинете (Кооперативный пр., № 5) состоялось лекция на тему: «О работе В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм» Лектор тов. Семюков.

Лекция платная (цена билета 1 руб.). Билеты проданы: в парткабинете, в районах ВКП(б), в Кировском райпарткабинете (Дом ученых).

Горком ВКП(б)

## РАСХИТИТЕЛИ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ ПОД СУДОМ

Управляющий Томским райлесхозом Реут и техник Зейфров в августе отпраздновали на кафедральской десоуэстик, якобы в командировку. Но здесь они только показались, а затем уехали неизвестно куда. Между тем, их жалны рабочие, желая разрешить самые необходимые вопросы.

Когда рабочий комитет заинтересовался военной организацией и техникуму, то оказалось, что они вместо исполнения служебных дел являлись охотниками. На любителей поохотиться в рабочее время дело перешло в суд.

Народный суд 1 участка Кировского района приговорил нарушителей трудовой дисциплины Реут и Зейфрова к 6 месяцам исправительно-трудовых работ с вычетом 25 процентов заработной платы.

## К СВЕДЕНИЮ КОРРЕСПОНДЕНТОВ, РЕДАКТОРОВ СТЕПНЫХ ГАЗЕТ И ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА.

Прим посетителей, писем и жалоб трудящихся в редакции «Красное Знамя» установился с 9 часов утра до 10 часов вечера ежедневно, кроме выходных дней.

Консультация редакторов степных газет производится по понедельникам в четвертом с 7 час. до 10 часов вечера, в комнате № 6.

## СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫИДЕТ 22 СЕНТЯБРЯ

Отв. редактор Н. В. БРЫЗГАЛОВ.

## ПРОДАЕТСЯ ПОЛДОМА МУЖСКОГО ВОЛОСЛЕП.

(есть ограда) Сибирская ул., № 31.  
Советская ул., № 13, кв. 4.

## ТРЕБУЮТСЯ: СТРОИТЕЛЬСТВУ МЕДИЦИНУТА ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР И ОПЫТНЫЙ ЗАВ. СКЛАДОМ.

Обращаться: пр. Кирова, № 5, отдел кадров.

## БАМПРОЕКТУ НА ВЕЧЕРНЮЮ И ВРЕМЕННОМУ РАБОТУ АРХИТЕКТОРЫ, КОНСТРУКТОРЫ, ЧЕРТЕЖНИКИ.

Область сельской и индустрии. Обращаться: Ленинский пр. № 40, с 4 до 5 с 5 до 10 часов вечера.

ТОМСКОМУ ТЕХНИЧЕСКОМУ УЧАСТКУ ПУТИ на постоянную работу  
СТ. БУХГАЛТЕР  
Ул. Кирова Маркса, № 20 (инж.)

Мастерским «РЕСПУБЛИКА»  
главный бухгалтер (производственный).  
Белая ул., № 3.

АРТЕЛИ «КАНАТ»  
СТ. БУХГАЛТЕР.  
Новгородская ул., № 17, телефон 9-60.

ТОМСКОМУ МАСКОМБИНАТУ на постоянную работу опытные  
бухгалтер и счетовод.  
Контра Мяскомбината. Обращаться к главному бухгалтеру.

ГОРКОМХОЗУ  
секретарь-машинистка.  
Ботанический пер., № 3.

ОПЫТНАЯ МАШИНИСТКА.  
Справиться в конторе типографии «Красное Знамя» в кассе.

Онкологическому институту операционные, ПАЛАТНЫЕ СЕСТРЫ И САНИТАРИИ. Ул. К. Маркса № 22.

Для ЛЕСОУЗЫСКОЙ ПАРТИИ ТРЕСТА «ТОМЕС-РАБОЧИЕ»  
Справиться: ул. Р. Локиса Бур, № 18, тел. 999. Сопроводить лесного хозяйства.

КОНДИТЕРСКОЙ ФАБРИКЕ «Красная Звезда» на постоянную работу в ших  
МУЖЧИНЫ, ЖЕНЩИНЫ И ПОДРОСТКИ и в местечке их КОНТАКТ. Сопроводить Сибирская ул., № 5, отдел кадров.

АРТЕЛИ ПРОФИНТЕРН-КУЗНЕЦЫ И МОЛОТОБИЦЫ.  
Татарский пер., № 24.